

# 宁可少盖楼,也给学校留空间

## 3-5年内大力促进教育均衡发展,重点解决城区学校布局不合理问题

本报济宁9月9日讯 7日上午,济宁举行全市第28届教师节庆祝大会,并表彰了全市十佳校长、十佳教师。记者在会上获悉,在未来3至5年时间,济宁将以更大力度促进教育均衡发展,推动优质教育资源共享,逐步缓解择校、大班额现象,从根本上解决城区学校数量、规模、布局不合理问题。

“在现阶段,教育公平的重要性更加凸显,成为平等竞争和机会公平的基本起点。”济宁市委书记马平昌说,目前,济宁已全面实现城乡免费义务教育,从根本上解决了“有学上”的问题。

目前,中小学建设发展仍严重滞后于城市开发步伐,城区人口快速增长,但城区教育设施布局和建设滞后,学校数量和空间规模严重不足,普遍存在面积偏小、功能不全、设施不配套等问题,导致城区中小学班额过大、生均建筑面积和活动场地严重不足。目前城区实有中小學生6.8万人,1193个教学班,而按省定办学标准,实际缺额262个班。

“宁可少盖几座大楼,少来点土地收益,也要给学校留足建设空间。”马平昌在会上说,在旧城开发、新农村建设中及时布局基础教育设施,做到同步规划、同步建设、同步交付使用。对学校规划建设严格把关,严禁变更规划,挤占学校建设用地,任何开发项目都要按规定承担相应的学校建设任务,及时交教育部门管理使用。同时加快济宁城区教育重点项目建设,大力推广集团化办学,推动优质学校和薄弱学校资源整合,逐步缓解择校、大班额现象。

“本届市委、市政府力争用3至5年时间从根本上解决学校数量、规模、布局不优等问题。”济宁市委副书记、市长梅永红说,从今年开始,市、区两级政府将分年度制定基本建设投入计划,落实资金预算和任务分工,确保按时间节点完成任务。

同时,还将规范农村义务教育学校布局调整,严格规范撤并程序,确保学校布局与学龄人口居住分布相适应,保障适龄儿童就近、安全、方便入学。此外,以公办幼儿园标准化建设为重点,加快建设一批规模适宜、收费合理、条件达标的公办幼儿园,切实解决“入园难、入园贵”的问题。



济宁市十佳教师表彰。本报记者 马辉 摄

“十佳”感言>>

## “校长要有大爱之心”

济宁市“十佳校长”,济宁市第十五中学校长 李敬东



“我能够当选感到非常光荣和自豪,十五中的发展,离不开学生和家长们支持。”济宁市第十五中学校长李敬东会后说,只有拥有大爱之心的人,才能做一名合格的校长。

今年十五中和十六中合并,一方面扩大了学校教学规模,另一方面使东区的居民能够享受到优质教育。“这是一种责任,也是一种担当。”李校长称,一定不辜负市民的希望,继

续提高教学管理水平和质量,为城区百姓尽应尽的义务和责任,为城区教育发展做出应有的贡献。

谈及怎样成为合格校长时,李敬东说首先必须拥有一颗大爱之心。“爱岗位,爱职业,爱老师,爱学生。”其次,还应有较高个人专业和管理水平,不断学习,创新实践,有教育者的执着之心,有自己明确和坚定的办学理念,全力推动学校发展。

## “增强学生主体地位”

济宁市“十佳教师”,育才中学政治教师 何庆凯



对于自己刚刚获得“十佳教师”称号,何庆凯显得很激动,他表示,通过这次会议,他感受到了济宁市、市政府对教育的重视,对教师的重视。“教师是一个神圣而光荣的职业,获得‘十佳教师’这一称号也坚定了自己的信心,自己会全身心投入到教育事业当中。”

与过去相比,何庆凯表示,“如今的教育理念与过去有了很大的变化,过去在课堂上,教师是主导

地位,重于学生的主体地位。”如今教师变为引导者,从过去的单纯灌输知识,发展为教育学生如何学习知识,“我们给予学生更多展现自己的机会,让他们在课堂上充分展示自己的学习成果。并且在展示的过程中,发生思想的碰撞,提升学生的综合水平。”

何庆凯告诉记者,作为一名教师,他要努力为学生做好点拨与总结,“进一步巩固、反思教师身背的责任。”

### ●相关阅读

## 在校孤儿 每天补助10元

本报济宁9月9日讯 为让农村中小學生有热水喝,有热饭吃,从今年秋季起,济宁将全面启动义务教育阶段家庭经济困难学生营养改善计划。为家庭经济困难学生发放营养补助,农村中小学统一配备净水或饮水设备,集中建设完善400所食堂餐厅。

近日,济宁专门出台了《关于实施义务教育阶段家庭经济困难学生营养改善计划的意见》。根据《意见》,义务教育阶段所有在校孤儿、低保家庭学生和特殊教育学校学生都被纳入实施范围,并且义务教育阶段其他家庭经济困难学生,补助范围不少于义务教育阶段在校总数的15%。

在校孤儿的补助标准按每年365天补助,每生每天补助10元;特殊教育学校学生则按每年在校200天补助,每生每天补助10元;低保家庭学生及其他家庭经济困难学生也按每年在校200天补助,每生每天补助3元。

### 济宁市“十佳校长”名单

- 吴继峰 邹城市第一中学校长
- 翟远杰 嘉祥县第一中学校长
- 徐恩恕 汶上县第一中学校长
- 王兴建 济宁市高级职业学校校长
- 李敬东 济宁市第十五中学校长
- 张继荣 兖州市第十八中学校长
- 李汝敏 济宁学院附属中学校长
- 高海 曲阜市鲁城街道田家炳小学校长
- 陈卫华 济宁市东门大街小学校长
- 靳雨玲(女) 济宁市机关幼儿园园长

### 济宁市“十佳教师”名单

- 李鲲鹏 泗水县第一中学教师
  - 殷香春(女) 金乡县第二中学教师
  - 武育新(女) 济宁市第一中学教师
  - 何庆凯 济宁市育才中学教师
  - 刘承焕(女) 济宁市高级职业学校教师
  - 安波 济宁市实验初中教师
  - 邱忠明 微山县实验中学教师
  - 高海英(女) 济宁市育才中学分校教师
  - 王宪芳 邹城市香城镇中心小学教师
  - 胡昌红(女) 梁山县第一实验小学教师
- (本版稿件采写 记者 马辉 汪沈 贾凌煜)

# 开创热水器永不结水垢的神话——哈佛热水器

济宁地区的人都知道,济宁的水垢很大,平时在家烧开水的时候,就会发现不锈钢水壶里附着一层厚厚的白色物质——这就是水垢。水垢不但危害人的身体健康,而且还是热水器的天敌。

济宁作为高水垢地区,选择电热水器要更为慎重,要理性消费。

家住太白小区的张女士爱朋友的忠告,在前年买了一台传统储水式电热水器,刚开始用的还不错,但慢慢加热速度越来越慢,到了冬季更不行了,预热一桶水,要2个多小时,而且由于天气



## 哈佛即热式电热水器的倡导者

冷,用的热水多,本来能洗两个人现在只能洗一个人,一家人不得不错峰时洗澡,由于加热时间缓慢,洗完后半夜了,直接影响了正身的休息。最烦恼的是还有二次消费,加热速度越来越慢

这种不正有的现象,引起了张女士的注意,通过咨询了解才知道,原来热水的金属加热管因长期使用产生水垢后,不仅降低加热效率,还可能引发体内的热量无法传导而发

红烧断,水被通电后,如果有人在沐浴便可能导致触电事故发生。一般储水式电热水器采用加类机械的方式减少水垢,而随着时间的延长,机械消耗殆尽,所以定期要更换才能保障加

热管的正常工作。像济宁这样高水垢的地区,水硬度高,所以每年必须更换一次,每年的拆换清理,不仅仅带来后期麻烦止的浪费,而且对机械的使用寿命也是一个不小的影响。张女士仔细的算了一笔,几年下来是可以再买一台新的了,而且由于是电加热,这样的来回拆换心里总觉得不踏实。

两天前听说隔壁邻居买的邻居用了一种不结水垢的热水器,张女士上门取单,通过了解才知道,一个好的热水器,发热体是关键,这种哈佛即热式电热水器的发热体采用天然水垢矿石制成的非金属材料,其二氧化

硅含量高达99.99%,水在管内,电在外壁加热,只与热不导电,真正意义上做到水电完全分离,导热更快,热效率更高,其物理性能稳定,不会与水中的钙镁离子发生化学反应,永不结水垢,使用寿命长达20年之久,且2秒秒出热水,即开即热,免层等待,随开随洗,只要家里不断水电,洗澡多长时间就洗多长时间,不受水量的限制,是高水垢地区防结水垢的首选品牌。张女士听完后,亲自上阵试了试,还真的不错,下午就到商场买了一台。

哈佛热水器济宁售后服务电话:0537-2986188